

Zprávy zahraniční.

ČECHY.

Zatčení studentů.

Vídeň, 20. dubna. — V Poškovské ulici byli zatčeni dva studenti z Dražďan, jmenem Dühring a Laubner, poněvadž si chtěli na tamních nadraží, jež jsou velmi důležitými železničními body, zaznamat o železničích materiálu a nadraží. Byli vězňmi 10 dnů, dokázali německý konsul v Praze nřadit, že to nejsou zvědáci.

Rakouské úřady dávají v posledních dobách dobrý pozor na zvědáce, poněvadž bylo dokázáno při několika procesech se špičonky, že se Rusko všemožně snaží, aby dostalo podrobné zprávy o rakouské mobilizační a výkonosti českých a halických drah. Proto byli zmínění dva studenti považováni za ruské špičonky.

Veliké mrazy.

Vídeň, 20. dubna. — Po celém Rakousku napadlo mnoho sněhu a řádí prudký vítr, který strhal mnoho telegrafických drátů. Někde jest v Čechách, Dolních Rakousích a severních Uhřech. V okolí Prahy jest doprava skoro nemožná. Úlice jsou opuštěny. Někde byl prudký také ve Vídni, ale nyní již ustál.

RAKOUSKO- UHERSKO.

Pro kratší vojenskou službu.

Vídeň, 21. dubna. — Jak oznamuje „Zeit“, rozhodla se rakouská vojenská správa pro zavedení 2leté služební doby v rakousko-uherském vojsku a časť pry s tím projevil souhlas. Myslí se, že mají na toto rozhodnutí vliv zkušenosti Německa s dvouletou vojenskou službou, jež se tam o svěřela.

Vystěhovalectví roste.

Vídeň, 21. dubna. — Národní hospodářský výbor říské rady spracoval zprávu o vystěhovalectví. Z té vysvítá, že od roku 1890 do 1870 vystěhovalo se z říše průměrně 2000 lidí ročně. V roce 1902 stoupl počet ten na 48.000 a poroste ještě více. Výbor navrhuje, aby vláda hleděla proud přistěhovalců obrátiti do svých osad, které by — teprve zřídila, ale kde a jak, to nepraví. V poslední době odešlo mnoho vystěhovalců, hlavně Rusínů, do Kanady, kde je lákají láčné pozemky.

Chcít zabít císaře.

Vídeň, 22. dubna. Zdejší „Post“ sděluje, že byl zatčen v Uhřech jeden voják, který chtěl císaře o manevrech zavraždit. Blíží se drobnosti se taji.

RUSKO.

Odměna za nepokojnou práci.

Stockholm, 21. dubna. — Z Helsingfors se oznamuje, že jest nyní porušením finská generálnímu gubernatorem Bobrikovem tak učinné a účinné, že pomýšlí car na povýšení onoho úředníka na generálního gubernátora v Kijevě. Jeho nástupcem pak bude pověstný charkovský gubernátor, kníže Obolenský, který byl jmenován za své tyranství studujícími i nenávanou tajemným radou.

SRBSKO.

Bojí se o život.

Bělehrad, 20. dubna. — Král Alexandr nařídil, aby stráž u vltého jeho paláce byly zdvojnásobeny a povolal do hlavního města mnoho vojska, jímž své osobní strážce sesílil. Král se obává revoluce a sesazení z trůnu, což je možné nyní následkem nespokojenosti, jakou jeho poslední státní převrat vyvolal.

FRANCIE.

Nebezpečná vzduchoplovba.

Paříž, 20. dubna. — Čtyři členové zdejšího vzduchoplovecého klubu, kteří se ráno odtud vydali balonem na cestu na jih, byli by málem tuto svoji odvahu zaplatili životem a dostali se na pevnou zemi jen po velikých obtížích v Arles, v departmentu Bouches de Rhone, 44 míle severně od Marseilles. Balon se vznesl do výše 10.000 stop a potupoval k jihu rychlostí šedesát míl za hodinu. Vzduchoplavci brzo poznali, že se blíží moři středomořnímu a proto se rozhodli sestoupiti co nejrychleji. Vypustili plyn a následek toho byl, že se balon rychle k zemi řítíl. Udeřil o zemi tak prudce, že jest jednou vznesl do výše 500 stop a konečně se usadil v pletivu telegrafních drátů, které přetrhal. Vzduchoplavci rychlým pádem pozbyli skoro smyslů, ale jinak vyvázli bez pohromy. Navrátili se do Paříže po dráze. Na hofe byla taková zima, že jim všechny tekutiny a nápoje na led zmrzly.

Vypuzování klášterníků.

Paříž, 21. dubna. — Poněvadž novelená lhůta prošla, přikročila vláda k násilnému vyházení o něch klášterních rádu, které nedostaly povolení k pobytu v zemi a dobrovolně se nevystěhovaly. Na mnoha místech očekávají se nosaže, ale vláda počíná si opatrně a všude si dříve vyřazuje soudní rozkazy, aby v každém případě byly zákonným způsobem provedeny. Tu a tam již bouřpropukají. Soudní služba, která chtěla v Grenoble dodatí mouchům Kartuziám předvolání k soudu, byl odehnan vstupem sedláků, ozbrojených vidlemi, cepy a jinými zbraněmi. V Havru byli Františkami předvolání k soudu, aby vyslechli vyhovující rozkaz, tam však je provázelo 2000 lidí. Poněvadž bylo předvolání odloženo, nedošlo k žádnému výstřelku. Podobný případ stál se i v Nimes. V St. Etienne přinášel mnichům Maristům soudní úředník předvolání k soudu, ale byl napaden kamením a zraněn. Archebiskupové v Lyonsu a v Nantes oznámili předsedovi ministerstva, Combesovi, že jim není možno vyhověti jeho rozkazu a zavřítí vyhovozemím klášterníkům kostely ve své diecesi. Naproti tomu archebiskup v Bourges tomu vyhověl, ale popudil tím na sebe velice větší ve své diecesi, kteří nyní demonstrovají proti němu stejně jako proti vládě.

Česeno a že jsou lidé, vedoucí do Pomořan, Slezska a na východ, poskoceny.

Nástupce prince Jindřicha.
Berlín, 20. dubna. — V námořních kruzích se prosazuje, že buďte místodržitel Bendemann co nejdříve nastupje pruského prince Jindřicha jako velitel 1. oddělení loďstva. Princ Jindřich prý pak obdrží nějaké velení na schůzku.

Budou pěkně uvítáni.
Kiel, 20. dubna. — Americké evropské loďstvo bude zde v regatovém těmělně pěkně uvítáno. Slavnostní výbor císařského yachtovního klubu se již rádi o zabavěch, jež zde mají být na počest amerických návštěvníků uspořádány. Americké mužístvo bude pozváno, aby se účastnilo slavnosti jídy o zavod. Čluny německých výletních loď jsou postaveny přesně dle amerických plánů, jež dala ministerstvo války ve Washington předněkolika lety německému loďstvu k dispozici. Němci a američi namomněli pojedou tedy při závodě za úplně stejných podmínek.

Mnoho tkaleč bez práce.
Berlín, 20. dubna. — Ve 167 dolnorakouských krajinách byli vyhovozemí dělníci k vůli neshodě stran mzdy z práce. Lhůta, která byla dána dělníci k odpočívání, uplynula a ježto dělníci nepovolili, tedy nastala vyluka, kterou jest postíženo na 15.000 mužů. Stavknjíci hodvabníci, kteří se také této vyluky tykali, se však usnesli v konečné postu schůzi, že se vráti do práce, tak že se tím vyluka značně zmenší.

Neobyčejné závěje.
Berlín, 20. dubna. — Na polských pláních a jinde po východním Německu leží sněž z vrstvi pil druhé až třetí stop. Po značné nepřijel žádný vlak již po 12 hodin. Vlaky jsou všude zastaveny v Poznańsku a ve Slezsku. Železniční správa nemá žádných sněžových pluhů a proto se koleje čisté jen lopatami a cestujíci se dodává potravina v zásobě železnic vrahů. Stejně zle je ve městech a pouliční káry nikde nejezdí. Železniční vlaky stojí na stanicích a neodvážují se vydati na cestu. Jine přijíždějí po velikém zpoždění a cestující jsou zmofení hladem a zimou. Na různých stranách udaly se různé menší nehody. Na magdeburské kathedrále služba byla jedna věž nade dveřmi. V Berlíně vyvráceno bylo z kořene velké množství starobylých a památných stromů. Mimo jiné odnesena také střecha místní opery a zastup dělníků namáhal se jí spraviti, aby se zabránilo poskocení nádherného vnitřku budovy. Musili však práce nechat. V Berlíně poraněno padajícími cihlami z kominu třech přes dva set lidí. Říšský sněm nemohl byti dosud zahájen, poněvadž poslanci ze vzdalenejších okrsků nemohou se do Berlína dostati. Mezi nimi jest i předseda, hrabě Ballostrem, který uvězil kdysi v horách ve Slezsku. Na severním moři udaly se mnoho neštěstí a několik lodí ztroskotalo.

Kompimenty vůči Americe.
Berlín, 20. dubna. — Německé časopisy ješté jsou bez sebe nad „neslýchanou“ úražkou, která se Německu se strany washingtonské vlády stala. „Berliner Nachrichten“ pozostávají se zvláště nad tím, že se prezident Roosevelt opozdčuje nazývat německého vyslanec barona Specka „Specky“ (skvrnitý); list vytrká císaři, že Americe podlézá, dal tam stavěti svoji yachtu, daroval do Washingtonu sochu krále Bedřicha, poslal tam prince Jindřicha, snížil se pozváním amerického loďstva do Kielu, což bylo tak hrabě zamluveno, ale nade všecko, že německý vyslanec baron Speck ze Sternbergu plázi se při každé příležitosti před Američany po bráše. „Tagblatt“ nadává ješté více a vystrkuje, že severoatlantické loďstvo nemohlo býti do Kielu posláno proto, že tři jeho největší lodě jsou pochromány a dělaly by tam jen ostudu. V podobném smyslu pší i „Vossische Zeitung“, National Z. a Wessers Z., ale žádné z nich nemá ku svému ctěnárům tolik úcty, aby jim pověděly pravdu, totiž že příčinou všeho nepřátelství mezi oběma zeměmi jsou poměry obchodní, hlavně vysoká cla v obou zemích a nepřátelské vystupování německé vlády proti americkému masu a obilí. Dokud to neprestane, pak jsou všechny laskavosti císaře Vléma maruy.

Německý sněm sešel se znova, aby se radil hlavně o opravě volební. Příští volby, které se budou konati již za čtyři týdny, budou obdrženy tajemným hlasováním, což jest v Německu letos poprvé. Předloha zavdala různým poslancům podnět ku stříznostem na násilnosti vládní při volbách. Tak francouzský poslanec Deslorz s Elzaska stěžoval si, že vládní volební komisari v Elzasku a Lotrinskou lidovec vůli potlačili. Podobně mluvili i hanoverský poslanec baron Scheschel, jenž mluvil přímo o odřezání Hannoveru, starého království od Pruska a o zruzení bývalé vlády welfské. Byl za to níredsodou sněmovny pokarán.

Ostudný proces.
Berlín, 22. dubna. — Ve Wiesbadenu bude se jednati opět co nejdříve o pověstně žalobě firmy Moor & Chandon v Eprenay, ve Francii, proti firmě Scholheim & Co. v Schleisheim. Žalující firma požaduje jak známo milion marek odškodného, poněvadž tvrdila firma Scholheim & Co., že byla kritena císařova yacht „Meteor“ jejímu výtiskům vinem, zvaným „Rheingold“, a nikoliv francouzským šampaňským. Při tomto soudu vystoupil také jako svědek bývalý německý velvyslanec ve Washington, dr. von Holleben.

VELKÁ BRITÁNIE.
Vydával se za šlechtice.
Londýn, 21. dubna. — Že to nejsou jen Američanky, které sedají na lep polydromů, již se vydávají za schudlé šlechtice, o tom svědčí případ následující: Bývalá louběnka Russellova za dala zde žádost o rozvod od svého muže, který sam sebe nazývá „kníže Athabald Stuart de Modena“ a tvrdí, že je šlechticem z Rakouska, kdežto jím lidé jej znají jako Williama Browna z Anglie. Dopusud se živil poctivou prací jako lokaj a služba a jeho otec je kočm ve Frimley. Hraběnka Russellova jest první vdova lorda Russella, jenž si od ní vzal rozvod v Americe a za to byl, když se do Anglie vrátil, stíhan a odsouzen sněmovnou na tři měsíce do žaláře. Hraběnka si vzala svého „knížete“, aniž by po jeho původu patrila, ale její matka dověděla se, co je zač a beze všeho jej vyhnala. Byla proti němu zároveň zadána před policejním soudem žaloba pro podvod.

Princ Waleský předsedou výstavní komise.
Londýn, 22. dubna. — Král Edward jmenoval prince Waleského předsedou královské komise, jež má zastupovati Velikou Británii na st. louiské výstavě. Tim chce dát král na jeho svůj zájem pro onu výstavu.

Irský vůdce John Redmond odmítl členství oné komise k vůli mnohé jiné práci.
Stěžuje si ve Washingtoně.
Londýn, 22. dubna. — Tvrdí se zde, že podal generální post-mistr Chamberlain washingtonským postovním úřadům stížnost k vůli pomalé dopravě postovních zásilek z New Yorku do Londýna.

Southampton, 22. dubna. — Yachta Shamrock 3. byla v suchém doku důkladně prohlédnuta. Bylo zjištěno, že nebyla pod vodní čarou poskocena.
Pojede na dovolenou.
Londýn, 22. dubna. — V Havaně kolují pověsti, že bude britský vyslanec Carden z Kuby opět volán, poněvadž nechce povoliti kubánská vláda Veliké Británii tytéž obchodní výhody jako Sp. Státům, považují se zde za bezpodstatné. Carden pojede pouze domů na dovolenou.

ITALIE.
Návštěva krále Eduarda u papeže.
Řím, 20. dubna. — Návštěva krále Eduarda u papeže setkává se dosud s různými překážkami formálními a nelze říci, jak buď odložen. Neví se totiž, ve které budově se má král ubytovati, aby papež nenavštívil z „italského“ uzení a tím jej neurazil. Myslí se však, že vzor vznikem tímto překážkám k návštěvě přece dojde. Anglická vláda v poslední době zahájila snažení politiky vůči Irsku a tu ji taková věc, jako pouhá návštěva u papeže, může v očích Irčanů nemálo prospěti. Počátkem letá, jak známo, pojede král Eduard do Irska.

Mezinár. hospodářský sjedez se blíží zde ku svému zakončení. Jest pravděpodobno, že se příští jeho zasedání odobvati bude v Praze, neb, tedy v některém městě jihoněmeckém. Německé delegáti, hrabě Schwerin-Loewitz, jenž je vynikajícím německým politikem strany vlekostatkácké, mluvil zde o svém návrhu obledné utvoření celní jednoty proti Americe. Vyslovil se, že neočekával lepších výsledků, než jakých prozatím dočtil, ale že se mu hlavně jedná o to, aby při šla ve na přetres a aby se o ni v Evropě jednalo. Až se důkladně projedná, pak snad se změní náhledy těch, kteří ji ješté dusej nepřejí. Hlavní věcí je, aby při uzavírání obchodních smluv neopropuko mezi evropskými vládní nepřátelství, neboť to by zase prospělo jenom Americe.

Stáří Rima.
Řím, 22. dubna. — Včera bylo tonn 2656 roku, co byl Řím Romanem založen. Ovšem jen dle pověstí, poněvadž o skutečném vzniku „věčného města“ není žádných zaručených zpráv. Starostovi římskemu, knížeti Colanno vi, došlo dnes mnoho blahopřejných telegramů z různých měst Itálie i z celého světa.

HOLANDSKO.
Nedostanou nic.
Hag, 20. dubna. — Vláda užavla, že neposkytne hollandské vystavovateli v St. Louis su finanční podpory.

Stahování vojska.
Hag, 20. dubna. — V severních a jižních provinciích bylo započato s odvoláním vojenských hůdek s drab. Ve středních provinciích a v Amsterdamě však budou ješté dále dráhy vojskem střeženy.

TURECKO.
Povstání poráženi
Soluň, 21. dubna. — Dne 19. dubna byl poražen turecký vojskem v Radovje sbor 500 vojů, kteří měli částečně bulharské stejnokroje. Bylo jich za bito 13 a Turků 9.

Zeměbrána v Malé Asii, jižtější 16 paragrafů, byla povolána k činné službě v Macedonii a Albanii.

Noví soudoví, kteří byli jmenováni na základě reformního plánu velmoči, jsou Albánci terorizováni. Na dva z nich bylo v Skadaru strčeno z revolveru a jeden byl zabit.

Sultanovi vyslančí, kteří měli přiměřiti Albance k podrobení, dosud jsou v Ipeku vězěni. Poslali sultanovi telegramy, žádající, aby je osvobodil.

Do Antverp přijeli tyto dny zástupci uprchlíků macedonských, kteří jsou vesměs ve stavu velké zuborouzení a na ulicích žebrají. Rádi by se vydali na další cestu, buď do Spojených Států nebo do jiné Ameriky, ale neví se, kdo by jim tam dopomohl.

Generální poštující společnost v Amsterdamu zrušila tyto dny vysoké pojistné na život srbského krále Alexandra. Z jedné strany se tvrdí, že je nehece obnoviti k vůli velikému nebezpečí attentátu na jeho život, s jiné zase, že král roční příspěvky nepřilál.

ALŽÍR.
Loubet vítán Araby.
Tlemcen, 20. dubna. — Myslílo se, že si prezident Loubet včera, v neděli, odpočine, místo toho však se odobvaly velké slavnosti při nichž byli náčelníci různých arabských kmenů prezidentem přijímáni. Mezi nimi byli mnozí od hranic marockých, kdež byli Beduíni nejmeně spolehliví, kteří se nejčastěji bouří a vojsko často znepokojují. Prezident rozdílil vyznamenání a velké, pozlačené řády s barevnými stuhami velmi hojně. Potom navštívil místní školy a měl se sčastitými vltetu, k němuž však nedošlo, poněvadž se dostavil hojný déšť. Již dlouho nepšlo a bylo zde velké sucho, tak že déšť byl vítán. Francouzů pak oběť namluvili domorodcům, že jim prezident dešť u Allaha vymohl.

Loubetova cesta.
El Kheider, 22. dubna. — Prezident Loubet dorazil včera do nejjihnějších částí francouzské dráhy v Alžiru, až tam, kam se psali francouzské vojsko bezpečně odvážiti. Tam byl přítomen domorodé slavnosti arabské, k níž se shromáždilo na tisíce Beduíni všech sousedních kmenů. Někteří přijeli ze vzdálenosti 300 až 400 míl. Asi 8000 bojovníků pochodovalo tu před tváří presidentovou. Byli obléčeni ve velmi pestré kroje. Po slavnosti, která trvala několik hodin a byla konána na velké plání, vydal se prezident na zpáteční cestu do Saigy. Mnoho Arabů provázelo jeho kočár na několik míl vzdálenosti.

Spanělské listy přinášejí zprávy o vášném nebezpečí revoluce v Alžiru. Přípravují ji pří kmeny saharské, které panství francouzské jen s nelibostí snášejí. Jsou fanatičky mohamedánské a nadvládá křesťanů se jim protiví. Vláda prý to dobře ví a proto chce použiti vojska, jež dosud presidenta provázelo a nemápa dne se na jih dostalo, k tomuto účelu. Na severu mobilisováno několik pluků pověstných chasníků afrických. Právi se, že Arabové prohlásí tak zvanou „svatou válku“, v kteréž případě byl by povinen chopiti se zbraně každý Mohamedán. Zdá se ostatně, že to souvisí i s povstáním v Maroku.

KANADA.
Stávka hrobníků.
Montreal, 22. dubna. — Zdejší hrobníci stávkují, poněvadž jim bylo odeprno požadováno zvýšení denního platu o 25 centů.

RUMUNSKO.
Má na vybranou.
Bukurešť, 20. dubna. — Slečna Pavlína Astorova, dcera známého milionáře z Londýna, jež svého času pošláhvala po našem Kociánovi, není dosud rozhodnuta, kdo bude jejím příštím mužem. Nyni má na vybranou mezi dvěma: Rumunským ministrem zahraničních záležitostí, Bratianem, a bulharským knížetem Ferdinandem. Ferdinand jest, jak známo, vdovcem a otcem tři dětí. Jest asi 50 roků star, nevyniká právě krásou, je pověstný zvláště pro svůj neobyčejně velký nos, a má také za sebou celou řadu milostných dobrodružství. Ale jest knížetem a má naději státi se jednou králem „velkého Bulharska“. Naproti tomu jest Bratianom mladý a hezký. Společnou vlastnost mají oba ženichové tu, že oba velice potřebují peněz. Ferdinand jest z bohatého rodu koburského, ale trůn bulharský stál je mnoho milionů před tím, než ho získal, i potom. Slečna Astorova združuje se dosud v Bukurešti, kdež se objevuje často v právo domovní průčny a doposud odmítala pozvání knížete Ferdinanda, aby přijela do Sofie.

TURECKO.
Albánci jsou nespokojeni.
Cařihrad, 20. dubna. — Z Uskubu dochází zpráva, že Albánci jsou stále ješté velice znepokojeni a dávají rozčilení svoje každým dnem na jevo. Nechtějí nyní všeti válku Turkům, ale chtějí napadnouti Sibsko, které je jim nejbliže, a žádají sultána o dovolení k tomu. Albánský voják Ibrahim, který ruského konsula Ščertlina zavraždil, se dí v Uskubu ve vězení, odsouzen jsa k smrti. Albánci hrozí, že je osvobodí a možná, že se to stane. Kdyby vládě opravdu na tom záleželo, aby byl popraven, dopravila by jej na místo bezpečnější. Bude-li popraven, hrozí Albánci pomstou ruskému a srbskému konsulovi v Uskubu.

Z Itálie se sděluje, že se tam hlásí Ricciotti Garibaldiho mnoho dobrovolníků do války s Turky. Garibaldi, jenž jest nejaldivějším symem známého vlastence italského, pomáhal v roce 1897 Řekům ve válce proti Turecku.

MAROKO.
Tetuan v nebezpečí.
Madrid, 4. dubna. — Telegram z Ceuty oznamuje, že jest přistaví město Tetuan v Maroku v kritickém postavení. Na pretendentů jest nalháno, aby učinili útok na ono město, jehož dobytí se považuje za snadné. Tamní evropská židovská obyvatelce se nemohou dostati jinak pryč, nežli po moři a žádali proto, aby jim byl poslán parník, ježto následem nedostatčné posádky bude ono město brzy v rukou povstalců. Španělské řádili za ochranu své vlády.

Do Melilly přijel z New Yorku parník s 500 bednami stěloviva a jichým počtem ručnic pro marocké sultána.

Sultánův bratr císařem.
Madrid, 22. dubna. — Zvláštní telegram z Melilly právi, že byl sultánův bratr, Mulaj Mohammed, prohlášen ve Fezu za císaře.

Zprávy z Ceuty oznamují, že poslali Kabylové, oblehající Tetuan, pašovi, velicmu sultánovu vojsku, ultimatum, v němž požadují propuštění sultánových vězňů bérých daní, jinak že učiní na Tetuan útok. Paša požadavek Kabylů zamítil a vyzval všechny zbraně schopné muže, aby pomáhali při obraně města.

Tangier, 22. dubna. — Sultánův strýc Mulaj Amran sem dnes přibyl z Melilly s celniimi úředníky a všem vládním majetkem. Melilla byla více vládou opuštěna.

MALTA.
Jel do Neapole.
Valetta, 21. dubna. — Král Edward odjel na yachtě „Victoria a Albert“, provázené celým britickým loďstvem v Středomořím moři, do Neapole.

ČINA.
Veliký hlad.
Hongkong, 21. dubna. — V provincii Kwangsi zmírna na tisíce lidí hladem. Nedostatek všech prostředků vltami celé rodiny do zoufalství a sebevraždy. Možné poskytati své ženy a děti, aby dostali potravu. Zdejší guvernér, H. A. Blake, organizuje podpůrný výbor.

Podivné shledání.
As před desíti týdny po čtyřletém téměř utřpení byla pl. Jenne Hubená, jak sama vypráví, a dvěma dítkami, Sýlvou, 3 r. a Marií, 2 roky starou nucena opustiti svého muže Františka Hubeného, jež nejen že se o jejich vltvu, ale jejího udání, nestaral, ale ješté jí trýznil. Byli nyní u své matky v čís. 596 Blue Island ave. a jest nucena prací v krejčovské dílně sebe a obě dítky živiti. — Muž její, aby zbavil se povinnosti podporovati je, dal se před dvěma měsíci odvesti k vojsku a přidělen byl k posádce ve Fort Sheridan, udáv, že nikdo na něm nezavítá. Jest vyučen krejčím a také krátký čas suad v tamnější vojenské dílně krejčovské pracoval. Sotva však dostal výplatu, odebral se na návštěvu do Chicago, a celý obnos poramnil, nedáv ničeho své ženě a dvěma její dítkami. Zdržel se pak dle v Chicago než měl dovoleno. Když se vrátil napět do kasárna, byl ovšem ihned k zodpovědnosti pohnán. Mimochodem tam také vltalo na jevo, že ženat. a má dítky, což při odvodu zapřel, a byl proto jak manželka jeho udává, zbaven vojenské hodnosti a poslán na šest měsíců do vězení. Paní Hubená, když ji peníze, jak byl sblbil neposýlal, odejela včera sama do Fort Sheridan, aby se pro příčině toho přeptala a manželka na slib přiměla. Bylo právě poledne, když do kasárna přišla. Vojáci navraceli se k obědu s trestanem. Nemohla, jak vypráví, ani svým očím věřit, když mezi nimi v hnědých sarech oděného s lopaton na rameně, spatřila svého muže, o němž soudila, že buď s puškou někde cvičí, anebo s jehou při svém females pracuje. Velicí důstojník, na něhož se obrátila, o všem jí brzo vysvětlil, co se stalo s jejím mužem a proč byl zbaven vojenského mandatu. Sděil jí, že po vypršení trestu bude Hubený z vojska propuštěn. Paní Hubená zamýšlí pak zakročiti proti svému muži před civilním soudem a domáhati se na něm rozvodu a vztýčného.

Root vítězem.
Sváčého vítězství doblv včera večer český zápasník „Jack“ Root v Detroit, Mich., nad newyorským rohovíkem Kid McCoyem z New Yorku v přítomnosti obrovského množství diváků. Teprve po desátém náhlu referce Bat. Masterson přikpl palmu vítězství Rootovi. Byla to tuhá pátka, kterou oba zápasníci svedli. Levička Rootova o všem konala opět divy, sraženě každou chvíli McCoye na podlahu, anebo zasazujce mu těžké rány. Ovšem Root nevyšel bez ran. Nelze to očekávati s takovým zápasníkem jako je McCoy. Vítězstvím Rootovým newyorskí sporti utřpěli velikou porážku.

V desátém a posledním náhlu v zdl se Root právé tak silným jako při prvním a levičkou svojí děsně na McCoye dorážel. Když pak bylo vítězství přikruženo Rootovi, shromáždění na 5000 hlav čitající jeho se jásati tak, že snad nikdy před tím město Detroit takové nadšení nevidělo.

Odjíždí do Čech.
Pan T. V. Vilim, majitel lókaru na zap. 22. ul. č. 1620 odjíždí s čelou svou dnesním dnem do Niagara Falls a dál do New Yorku, aby po rychlovlodí Kaiser Wilhelm II. nastoupil studijní cestu do staré vlasti. Po době 4 měsíční hodla se vrátiti zpět do Chicago. Cestu jeho do Čech provázím tou nejvěčšího učení, by po návratu svým učeni a učilí kliniku a nejdokonaleji zřízenou lékárnu nově nabytými zkušenostmi ku prospěchu českého občanství chicagského i nadále co nejúčinněji vedl.

Česka poraněna.
Marie Kunrátová z čís. 711 Morgan ul., utřčila si včera dopoledne šeredného poranění. Na h v kosi prdku, chtějce je rozvási na dvorku k ususení. Když vstoupila na schody u pavlače, tyto se s ní promlouy a ona zřítla se dolů. Má osklivou ránu nad okem a možná, že i uvnitř jest poraněna, neb si stěžuje na vnitřní bolesti. Byl okamžitě povolán lékař a tvz se domnívá, že poranění nebude mítí významných následků.

Ypověděl jitra službu, nastane nadouvání, zácpa, bolení hlavy, žloutenka, žlučnatost a vyrážky. Severový Pilňky pro játra působí jako pravé kouzlo. Cena 25c, pošton 27c.

DĚLNÍK, který již na farmě pracoval, obdržel místo v Sev. Dakotě. Adresa Jos. Poláček, 1017-18. Place Chicago, Ill.

VELIKÝ